

## Вице-премьер Петр Пархомчик представил коллективу Госстандара нового руководителя



Сегодня заместитель Премьер-министра Беларусь Петр Пархомчик представил коллективу Госстандара нового руководителя – Елену Моргунову, ранее занимавшую должность первого заместителя председателя комитета.



Характеризуя ее как руководителя и человека, который умеет слушать, слышать и принимать правильные решения, Петр Пархомчик отметил, что в Год качества на руководителя Госстандара возлагается двойная ответственность. Он напомнил о задачах, поставленных Главой государства.



«Мы очень много сейчас говорим о качестве продукции, а также о качестве жизни нашего общества», – отметил вице-премьер. – Важно уделять внимание вопросам защиты рынка от некачественных товаров, которые не соответствуют заявленным стандартам. Нужно такую продукцию изолировать, чтобы она не попадала на наши полки».

Также важно уделять большое внимание промышленной продукции. Сейчас появляется много новых направлений. В частности, авиационное. «Недавно правительства Беларусь и России заключили соглашение о разработке и организации производства двухдвигательного легкого многоцелевого самолета. Для этого потребуется большое количество новых стандартов, которые нам нужно будет самим разрабатывать, также передавать опыт у Российской Федерации», – рассказал заместитель Премьер-министра.

В мировом тренде – электротранспорт. Беларусь не отстает и развивает данное направление. «Появился пассажирский электротранспорт. В этом году планируем произвести первую партию легкого электротранспорта. Здесь тоже есть очень много вопросов, связанных с безопасностью, утилизацией транспортного средства после отработки своего ресурса. Такие направления будут появляться, и, конечно же, Госстандарт должен быть впереди, решать эти вопросы», – считает Петр Пархомчик.

Заместитель Премьер-министра выразил уверенность в том, что Елена Моргунова успешно справится с поставленными задачами, и Госстандарт зазвучит по-новому.

В ответном слове она поблагодарила за оказанное доверие и отметила, что, конечно, точки роста для системы Госстандара есть.



«Деятельность комитета в первую очередь направлена на защиту внутреннего рынка от небезопасной продукции, которая может поступить из третьих стран, от продукции с неподтвержденной безопасностью, от серой сертификации, а также на то, чтобы способствовать нашим производителям в допуске продукции на рынки других государств, при этом с обязательным соблюдением показателей безопасности и качества. Именно это и будет означать конкурентоспособность отечественной продукции как бренда Республики Беларусь», – сказала Елена Моргунова.

Большое внимание комитет уделяет развитию метрологии, национальной эталонной базы как элемента экономической и технологической безопасности страны, совершенствованию деятельности по акредитации.

«Хотим также поработать по направлению белорусского качества с учетом новых технологий, развития искусственного интеллекта, рационализаторских идей, рационального использования ресурсов, бережливого производства, с учетом тех профессиональных компетенций, которые на сегодняшний день диктует нам жизнь», – добавила Елена Моргунова.

Отмечая многогранность задач, председатель Госстандара подчеркнула, что с таким профессиональным и сплоченным коллективом все должно получиться.



В рамках мероприятия Петр Пархомчик и Елена Моргунова посетили радиобаэзисовую камеру, которая функционирует в БелГИСС. Здесь проводятся испытания промышленного оборудования, транспортных средств, в том числе электро-, других приборов по параметрам электромагнитной совместимости. В институте поделились планами по созданию новой испытательной площадки – аэродинамической камеры, в которой отечественные предприятия смогут проводить климатические испытания различной техники.



Елена Моргунова назначена председателем Государственного комитета по стандартизации в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 160.

Пархомчик представил коллективу Госстандара нового руководителя

Начальник высшего кадрового класса министерства – Пархомчик представил нового руководителя Госстандара

Нового руководителя Госкомитета по стандартизации приветствии коллективу